
  
 

                             FACULTY QUESTIONNAIRE SHEET 

                                  FALL SESSIONS 2016 

 

 

    CLASS ID                        232 

    INTERNATIONAL AFFAIRS           4410 

    INSTRUCTOR:                     MURDIE AMANDA 

    NUMBER OF RESPONSES:            31 

    RESPONSE RATE:                  79% 

 

 

PART I: Student Information 

 

1.  Major 

    Intnl Affairs  Pol Sci        Art & Sci      Journalism     Other 

    93.5%          6.5 %          0   %          0   %          0   % 

 

2.  GPA 

    < 2.0          2.0-2.49       2.5-2.99       3.0-3.49       3.5-4.0 

    0   %          3.2 %          3.2 %          38.7%          54.8% 

 

3.  Course Required 

    No             Yes 

    45.2%          54.8% 

 

4. Hours 

    0-1 hours      2-3 hours      4-5 hours      6-7 hours      8 hours or more 

    3.2 %          67.7%          22.6%          3.2 %          0   % 

 

 

PART II: Reaction to the Professor 

 

  Questions                                                 1   2   3   4   5  Mean 

 

1. Preparation.                                             0   0   0   4  27  4.87 

2. Instruction.                                             1   0   3   6  21  4.48 

3. Stimulation of Interest.                                 1   0   3   4  23  4.55 

4. Breadth.                                                 0   1   2   3  25  4.68 

5. Overall Rating.                                          0   1   0   6  24  4.71 

 

Mean of 1-4:  4.65 

Mean of 5:    4.71 

 

 

PART III: Course Outcome 

 

  Questions                                                 1   2   3   4   5  Mean 

 

7. Instructor explains clearly                              0   0   2   6  23  4.68 

8. This course challenged                                   0   1   0   7  23  4.68 

9. Course was demanding                                     0   0   3  11  17  4.45 

10. Instructor facilitates questions                        0   0   2   3  26  4.77 

11. Improved ability                                        0   1   0   6  24  4.71 

12. Assignments & activities                                0   1   2   8  20  4.52 

13. Well-organized course                                   0   0   0   8  23  4.74 

 

Mean of 7-13: 4.65 

  



                 SUMMARY OF COURSE EVALUATIONS BY CLASS 

 

                           FALL SEMESTER 2016 

 

                      5               NUMBER 

   ID     MEAN OF (OVERALL  MEAN OF     OF      RESPONSE  INTRNTL AFFAIRS 

 NUMBER     1-4    SCORE)     7-13   RESPONSES    RATE        MAJOR 

 

 

  149      4.63     4.75     4.70        8         73%        100% 

  150      4.56     5.00     4.46        8         89%        100% 

  151      4.56     4.75     4.70        8        100%        100% 

  152      4.46     4.58     4.05       12        100%         92% 

  153      4.79     4.83     4.52        6        100%        100% 

  154      4.84     4.73     4.84       11        100%         91% 

  155      4.63     4.67     4.67       12         80%         67% 

  156      4.90     4.92     4.70       12        100%         92% 

  157      4.56     4.67     4.61       12         86%        100% 

  158      4.52     4.60     4.29       15         94%         93% 

 

 

MEAN       4.64     4.73     4.54 

STD DEV    0.50     0.54     0.60 

MIN        3.25     3.00     1.43 

MAX        5.00     5.00     5.00 

 

  



                  SUMMARY OF COURSE EVALUATIONS BY CLASS 

                           FALL SEMESTER 2016 

 

                      5               NUMBER 

   ID     MEAN OF (OVERALL  MEAN OF     OF      RESPONSE  INTRNTL AFFAIRS 

 NUMBER     1-4    SCORE)     7-13   RESPONSES    RATE        MAJOR 

 

  201      4.99     5.00     4.80       17         94%         71% 

  202      4.88     4.88     4.66       17         89%         88% 

  203      4.62     4.64     4.46       33         83%         91% 

  204      4.91     4.88     4.71       16         84%         56% 

  205      4.47     4.44     4.43       32         82%         94% 

  206      4.05     4.09     3.85       33         83%         76% 

  207      4.52     4.50     4.57       14         93%         64% 

  208      4.96     4.95     4.80       19        100%         79% 

  209      4.86     4.89     4.71       18         95%         50% 

  210      4.15     4.06     4.16       36         90%         75% 

  211      4.89     4.94     4.71       35         88%         46% 

  212      4.78     4.59     4.55       17         89%         47% 

  213      4.86     4.93     4.83       14         74%         36% 

  214      4.33     4.33     4.24       15         79%         87% 

  215      4.18     4.21     4.22       14         74%         92% 

  216      4.56     4.56     4.33       18         95%         89% 

  217      4.54     4.59     4.46       34         85%         76% 

  218      3.66     3.68     3.46       31         82%         84% 

  219      4.25     4.31     3.95       16         84%         75% 

  220      3.92     3.92     4.02       12         86%         92% 

  221      4.18     4.17     4.23       30         75%         93% 

  222      4.51     4.50     4.52       30         73%        100% 

  223      4.25     4.33     4.20       21         75%         95% 

  224      4.45     4.56     4.34       34         85%         97% 

  225      4.93     4.86     4.81       35         88%        100% 

  226      4.97     4.97     4.86       37         93%         92% 

  227      4.74     4.71     4.73       28        100%         92% 

  228      4.57     4.56     4.41       32         80%        100% 

  229      4.63     4.59     4.47       27         71%         73% 

  230      4.66     4.59     4.47       17         85%        100% 

  231      4.61     4.68     4.56       25         63%        100% 

  232      4.65     4.71     4.65       31         79%         94% 

  233      4.80     4.90     4.80       10        100%        100% 

  234      4.89     5.00     4.98        7         78%        100% 

  235      4.76     4.78     4.66       45         63%         96% 

  239      4.43     4.47     4.40       32         80%        100% 

  240      4.70     4.75     4.73       16         67%         94% 

  241      3.99     4.00     3.81       35         88%         94% 

  242      4.31     4.63     4.18        8         80%         88% 

  243      4.84     4.89     4.71       35         88%        100% 

  244      4.37     4.38     4.24       34         85%         97% 

  245      4.69     4.83     4.51       12         86%        100% 

  246      4.59     4.62     4.70       26         74%         92% 

  247      4.75     4.79     4.57       19         79%        100% 

  248      3.72     3.13     3.50        8         89%        100% 

 

MEAN       4.54     4.55     4.44 

STD DEV    0.68     0.75     0.65 

MIN        1.25     1.00     1.00 

MAX        5.00     5.00     5.00    



SUMMARY OF COURSE EVALUATIONS BY CLASS 

 

                           FALL SEMESTER 2016 

 

                      5               NUMBER 

   ID     MEAN OF (OVERALL  MEAN OF     OF      RESPONSE  INTRNTL AFFAIRS 

 NUMBER     1-4    SCORE)     7-13   RESPONSES    RATE        MAJOR 

 

 

  336      3.93     3.95     3.96       19         79%        100% 

  337      3.43     3.65     3.57       17         74%         88% 

  338      4.21     4.19     4.26       17         71%         94% 

 

 

MEAN       3.86     3.92     3.93 

STD DEV    0.88     0.86     0.79 

MIN        1.75     2.00     2.43 

MAX        5.00     5.00     5.00 

  



COURSE EVALUATIONS 

SEMESTER  FALL 2016  PROFESSOR  AMANDA MURDIE 

COURSE  INTL 4410  CALL NUMBER 31033 

# OF STUDENTS 39   COURSE ID #  32 

She does well explaining the material so that everyone can understand it. The use of videos also allows us 

to view the material through different medias in order to better understand it. 

-takes too many opinions, takes too much class time 

-too many citation requirements on tests 

    If you know it, who cares (on timed tests) where it comes from. 

-WE DON’T KNOW STATISTICAL STUFF, SPIA DOES NOT REQUIRE 

Did not like the emphasis on empirical, quantitative analysis and research design. There was little to no 

discussion relating to policy, as is characteristic of SPIA. Made terrorism boring. Disappointment. 

Dr. Murdie is very experienced; she covers a lot of key literature, and does a great job of educating us on 

the study of terrorism without overloading students with assignments/readings 

One of the best classes and instructors at UGA. Well organized, knowledgeable, and excellent at 

generating interest and facilitating discussion. 

I feel the instructions for the course essay could have been more clear or articulate in what specifically 

was the goal of the paper 

Loved this class! One of my favorites. Dr. Murdie is so interesting, fun, & helpful. Only problem was 

data project-maybe have one class teaching how to read data first. But thought assignment was important. 

I’m so glad I had the opportunity to take this class as Murdie’s first semester at UGA. She is so 

knowledgeable about terrorism and just political science in general. 

The instructor is extremely knowledgeable about the course and each class included discussion & 

participation. Workload was reasonable though there was a large volume of reading. 

Good, but did not like the need to cite the sources for info written on tests. Why does it matter where the 

info came from as long as you know the info? It made studying for tests more difficult. 

Dr. Murdie is a great professor. She is knowledgeable about the topic and willing to help with things both 

related and unrelated to the course. 

Loved the class-material was interesting, lectures were engaging, great inclusion of discussion/case 

studies, expectations very clear. 

Dr. Murdie’s organizational skills and lectures ability were great. I enjoyed class readings & felt this class 

challenged me. 

very knowledgeable & manages to tie in random comments & questions by the students into the material. 



The course was organized well and really interesting. Sometimes the pace was a little to fast, but 

otherwise it was easy to learn. 

This has been one of my fav classes taken here. She was engaging with realistic expectations. The 

information was presented well. 

Always helpful to provide greater understanding of the topic to students 

Seriously my favorite professor at SPIA. My only suggestion would be the inclusion of a multiple choice 

section on the exams. 

I really enjoyed professor Murdie. However, I do think that the reading load was far too intense. 

One of my favorite courses I’ve taken. Dr. Murdie is fantastic! 

good job 

Glad I took the course. 

Very organized ♥ 

I loved this class and learned so much. I especially loved how you emphasized research and helped me 

better understand the importance of it. 

 


